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令和５年度第１回大石田町入札監視委員会会議録（定例会議）

議事概要

開 催 日 時 令和５年５月２４日（水） 午前１０時００分～１１時００分

開 催 場 所 大石田町役場 ２階「庁議室」

出 席 委 員

委員長 柴 田 健 一

委 員 伊 藤 三 之

委 員 真 田 誠 司

委 員 鈴 木 喜左夫

事務局出席者 村岡町長、佐々木財政主査、柿崎主事補

関係課出席者
遠藤産業振興課長、齋藤農村整備主査

小林教育文化課長、寺嵜学校整備主査

１．開会 佐々木財政主査の進行で開会する。（午前１０時）

２．あいさつ 村岡町長が挨拶を行う。

３．議 題 （委員長が議長となり、議事を進行する。）

（１）建設工事等の入札・契約手続きの運用状況について

事務局 発注工事総括表、発注事業一覧表及び指名停止一覧表に基づき、令和４年１０月から

令和５年３月までに発注した工事、業務委託及び指名停止の状況について説明する。

（２）抽出事案の審議について

事案抽出者より、抽出の理由などを説明

委員 工事１件と業務委託１件を抽出しました。業務委託については、大型事業であり、公

募型プロポーザル方式であることから選択したものです。

抽出事案①：岩ヶ袋海谷地区処理場流量調整槽設備修繕工事

担当課 担当課である産業振興課から審議事案説明書及び入札調書、工事写真等関係資料に基

づき、事業概要、手続きの経過、金額等について説明する。

委員 修繕工事の場合に設計金額はどのように算出したのですか。

担当課 維持管理業者から予備見積りをいただき、精査のうえ、設計書を作成しております。

委員 予備見積もりは、一社からですか。

担当課 そうです。いただいた予備見積りを精査し、公的な積算資料と比較した上で、設計

単価に採用しております。

委員 予備見積りを出した業者が落札されたようですが、設計価格を設定するために見積

りを取った業者と指名する業者についての制約等はないのですか。

担当課 制約等はありません。

委員 入札参加業者は、どこの予備見積りを参考にしたのかを知っているのですか。

担当課 分かっておりません。今後の修繕工事につきましては、複数社から予備見積りを取

るなど、対応を精査してまいります。

抽出事案②：（仮称）大石田町立統合小学校整備事業設計業務

事務局 担当課である教育文化課から審議事案説明書及び見積書開札顛末書、仕様書、プロ

ポーザル要綱に基づき、事業概要、手続きの経過、金額等について説明する。

委員 審査委員が二回の審査会により評価をしていくわけですが、評価項目はどういった

考えで決めているのでしょうか。



- 2 -

担当課 まず統合小学校整備に向けた基本構想及び基本計画を策定しており、それに基づき

専門的な見地として山形県や建設技術センター、実際に現場で対応される先生方の

意見と同等規模の他市町村の状況を参考にしながら、当町の地域性を加え決定して

おります。

委員 審査結果に差があるようですが、何が違ったのでしょうか。

担当課 過去の実績や業務への実施体制、雪対策に関する点などについて評価されています。

委員 最優秀のところが一番安かったというわけではないのですか。

担当課 審査が終了し、受託候補として決まった業者からのみ見積りをいただいております

ので、金額の比較はできません。

委員 一般競争入札ではなく、プロポーザル方式にした理由は何ですか。

担当課 金額だけで考えた場合は、入札時に町側で完成イメージを示したうえで、設計価格

のみを比較することになりますが、これから町民や関係者の意見を聞きながら設計

を作り上げていくフレキシブルな方式を考えているため、まずは業者からのプレゼ

ンを皆さんに提示し審査する方式で設計業者を決定したいと思いました。

委員 小学校を１校に統合する事業であり、これから先何十年と残るものを作っていく上

で、良い判断をしたと思います。

委員 審査会で決定された業者の見積りが、予定価格を上回った場合はどうするのですか。

担当課 面積に応じた設計単価が決まっておりますし、上限額を予め要項に記載しておりま

すので、その範囲内で収まるものと考えております。

委員 プロポーザル方式というものを今回初めて聞きました。ほかの自治体でもプロポー

ザルというものは採用されているのでしょうか。

担当課 近隣自治体においても、同様の案件に対しプロポーザル方式を採用しているようで

す。

（３）その他

事務局 次回の監視委員会については、令和５年度の上半期分に発注した建設工事等について

報告することになるため１１月１４日（火）午前１０時から開催いたします。また同

要領の第４条第２項により、次回開催の委員会における審議議案の抽出については委

員長を除く委員について５０音順の輪番により指名する」となっておりますので、名

簿の５０音順により鈴木委員にお願いいたします。

発注事業一覧をまとめ次第お送りしますので、よろしくお願いいたします。

５．閉会 （午前１１時００分）


